
  

УДК 681.12 

В. А. Білий
1
 

І.Р. Арсенюк
1 

 

ІНФОРМАЦІЙНА ВЕБ-ТЕХНОЛОГІЯ ДЛЯ СТВОРЕННЯ  

РОБОЧИХ ЗВ’ЯЗКІВ НА ОСНОВІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО 

АНАЛІЗУ ДАНИХ 

1
 Вінницький національний технічний університет; 

 
Анотація 

Запропоновано інформаційну веб-технологія для створення робочих зв’язків на основі інтелектуального 

аналізу даних, яка використовує для кластеризації профілів користувачів модифікований метод к-середніх 

Мак-Кіна, що дозволило підвищити швидкодію та функціональність. 
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Abstract 

Information Web technology is proposed for creation of work relations on the basis of the Data Mining, which uses 

the modified McCain k-means method for clustering user profiles, which allowed to increase the speed and func-

tionality. 
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Вступ  

Люди все більше прагнуть ефективно створювати та нарощувати свою мережу робочих зв’язків. 

Але в сучасному світі існує проблема пошуку робочих зв’язків, так як в реальному житті не завжди є 

можливість познайомитись з «потрібною»  людиною, а тим більше – презентувати їй себе як спеціа-

ліст в тій чи іншій галузі. Одним з найкращих способів вирішення даної проблеми є створення сайту, 

де кожен користувач має можливість створити свій власний профіль з інформацією про себе та пере-

глядати профілі інших користувачів.  

Метою роботи є розроблення інформаційної веб-технології та веб-орієнтованих засобів для ство-

рення робочих зв’язків на основі інтелектуального аналізу даних, які мають підвищену швидкодію та 

функціональність. 

 
Результати дослідження 

Розроблювана інформаційна веб-технологія для створення робочих зв’язків передбачає 

створення бази даних, у якій кожен користувач при реєстрації має можливість створити запис з 

інформацією про свою професійну діяльність (профіль). Цю інформацію зможуть переглядати інші 

користувачі або роботодавці. Але таких записів у базі даних може бути десятки-сотні тисяч. Тому 

виникає проблема швидкого пошуку потрібного запису. Для цього пропонується розбиття всіх 

записів на кластери. Для цього можна використати різні методи кластеризації. Із усіх відомих методів 

для задачі кластеризації профілів користувачів найбільше підходить метод к-середніх.  

 До даних про відвідувачів сайту для створення робочих зв’язків, які вони внесли під час 

реєстрації, відносяться: професійні вміння та навички, досвід, якими технологіями програмування 

володіє і так далі. Всі ці параметри кодуються певним чином і отримується вектор, що представляє 

відвідувача. Приклад фрагменту закодованого запису користувача представлено у табл. 1. 

 

Таблица 1 – Фрагмент закодованого запису користувача 
Прізвище  Стаж роботи, років PHP  Javascript MySQL Git Linux  CSS  

Іванюк … 5 1 1 1 0 1 … 1 

…          

 



  

Кожен вектор - набір чисел, який може бути інтерпретований у вигляді координат 

багатовимірного простору. Як нам згрупувати користувачів за спеціалізацією, досвідом, посадою та 

ін. за допомогою цих векторів? Для цього потрібно, по-перше, визначитись, скільки кластерів нам 

треба. Основною перевагою алгоритму є його простота. Простота зазвичай означає високу швидкість 

виконання та ефективність у порівнянні з іншими алгоритмами, особливо при роботі з великими 

наборами даних. 

Метод к-середніх ми також використовуємо для попереднього розбиття на групи великого 

набору даних, після якого проводиться більш потужний кластерний аналіз підкластерів.  

У роботі використано модифікований 

метод к-середніх Мак-Кіна: 

1. Задається число K – кількість кластерів. 

2. Серед усієї множини об’єктів 

обирається K точок таким способом: K типових 

об’єктів. Кожна з цих K точок вважається 

центром окремого кластера. 

3 Далі кожен об’єкт зараховуємо до 

кластера, центр якого найближчий. Тобто для 

кожної точки 
1iX ,i ,n

 обчислюємо відстані 

1i jd( X ,M ), j ,K
                        (1) 

та обираємо номер того кластера, де буде 

досягатися мінімум. 

4 Після того, як об’єкт розподілено, 

перераховуються центри кластерів  

1 2 1 ,i i i ipM ( x ,x ,...,x ),i ,K 
             (2) 

де 1

1
1

in

ij kj
k

i

x x , j , p.
n 

 

 

5 Повторюємо кроки 3–4, доки центри не 

стабілізуються або кількість ітерацій не 

перевищить задану. 

 

 

Процес перерахунку центрів кластерів

Процес реєстрації нового користувача

Процес отримання запиту на пошук особи від 

зареєстрованого користувача з визначеними користувачем 

професійними параметрами

Процес інтелектуального пошуку на виконання запиту по 

мінімальній відстані до визначених кластерів, та на 2-му 

етапі у середині кластеру

Процес виведення результату пошуку
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Програмне забезпечення інформаційної веб-технології для створення 

робочих зв’язків на основі інтелектуального аналізу даних 

Дані зареєстрованих користувачів та кількість і 

координати центрів кластерів професійних груп

Процес визначення найближчого кластера до даних нового 

користувача

Процес отримання даних користувача та занесення їх у базу 

даних у вигляді цифрового вектора

 
Рисунок 1 – Структура інформаційної веб-технологія для 

створення робочих зв’язків 

Структура інформаційної веб-технологія для створення робочих зв’язків на основі інтелектуально-

го аналізу даних показана на рис.1. 

Було спроектовано програмне забезпечення для веб-сервісу, яке створене на мові програмування 

Python у середовищі розробки PyCharm з використанням Django Framework та характеризується шви-

дкістю пошуку запитів зареєстрованих користувачів та розширеною функціональністю. 

 

Висновки 

Встановлено, що запропонована інформаційна веб-технологія для створення робочих зв’язків на 

основі інтелектуального аналізу даних та її програмна реалізація дозволяє підвищити швидкодію веб-

сервісу для створення робочих зв’язків в N/(К+[N/К]) разів, а функціональні можливості розшири-

лись із 3 функцій до 5. 
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